

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 2'50
Extranjero semestre. 24'
Número suelto 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléf. 2820
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2.—Telf. 1243

Palma de Mallorca, Jueves 5 de Noviembre de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.249

PUEDE AFIRMARSE QUE LOS NACIONALES ESTAN EN MADRID

En una brillante y victoriosa ofensiva las fuerzas nacionales ocupan Alcorcón, Leganés y Getafe situándose en las mismas puertas de Madrid. — El Coronel Monasterio entró con sus fuerzas en Carabanchel. — El Cerro de los Angeles ocupado por los nacionales. — El combate fué tremendo y los rojos huyeron a la desbandada y dejando ocho tanques en poder de nuestras tropas.

EL ESCORIAL

Desde que el gran Rey Felipe el segundo, tuvo la colosal idea de reflejar en un monumento de piedra la semejanza de España en el siglo XVI, y Herrera la fortuna de realizarlo siempre ha sido San Lorenzo del Escorial, uno de los monumentos que para el mundo fué maravilla y para España gloria, honra y libro de estudio.

El Alcázar toledano, y el de Segovia, y el mismo alcázar madrileño en cuyo solar más tarde alza Felipe V el actual Palacio Real, eran los archivos de nuestra historia hasta que el Escorial, templo de Dios y del arte, tumba de reyes, museo y biblioteca alcanza por obra de un Rey español y prudente la prioridad.

Situado en un cerco de montañas que son las estribaciones del Guadarrama domina espléndidamente la llanura castellana más en la que se asienta Madrid los reflejos del sol en los cristales de las ventanas del Palacio son guñifos que al caer la tarde hace el Palacio de Oriente al Monasterio escorialense.

Los dos monumentos se ven y se dominan. El uno el Escorial, representa la soledad de la grandeza pasada, el otro la suntuosidad cortesana de la vida moderna. Aquel sepulcro, y templo, tapices y cuadros, frailes, para mí tan queridos, que hacen resonar sus pasos en las losas frías, del claustro escondido. Este, galería entapizada por donde hace seis años desfilara la corte con el Rey a la cabeza, los grandes, los poderosos y los aduladores.

A la izquierda del Escorial de frente a Madrid, Guadarrama, a 14 km. a la derecha y detrás el cerco de montañas que unas nos cierra el paso a Robledo de Chavela, y otras a más de 2.000 m. nos dan por el Puerto de Malagón el paso para Peguerinos y los pobres, y pequeños pueblos de la serranía. El Pico del Fraile a un lado. San Benito en el centro cruza de las carreteras de Peguerinos y Robledo que descienden al Escorial. El Pico de Abantes al otro, con su majestad imponente, Centinelas eternos del monumento escorialense, centinelas perennes del sueño que duermen en sus tumbas de mármoles riquísimos los reyes que fueron de España desde Carlos V hasta la Santa

Reina y Madre D.ª María Cristina.

Desde Madrid al Escorial, una hora de coche, por buena carretera, desde el Escorial a Madrid ahora, toda una revolución salvadora, toda una historia que despierta, todos los reyes que desde su panteón, "si aún están", se levantan para recordar a nuestros soldados uno que fué emperador de Alemania siendo también Rey de España, otro que fué el creador de aquella maravilla, que en su tiempo y si su padre en Pavia venció al rey de Francia, el lo volvió a vencer en San Quintín, y al Turco en Lepanto, y a su propia naturaleza que fué para él el mayor triunfo.

Al cuidado de aquel Monasterio estaba la orden agustiniana, que supo con sus propios méritos, hacer más brillante a ún la historia, escorialense. De allí salieron académicos, Obispos como el P. Zacarías Martínez, orador máximo, sociólogos como el P. Teodor Rodríguez, tratadistas como el P. Hexiquo Pajares y tantos y tantos santos que fueron para mí amigos, y maestros.

En su colegio corrí como yo, cuando era chico, el actual Alcalde del Escorial, un héroe marxista un hombre de aquellos cuyo mérito ha sido detener a los frailes que allí vivían al empezar el movimiento, trasladarlos a Madrid y pagar de ese modo a la Orden agustiniana el gran beneficio de saber leer.

Escorial, templo y tumba, de mis recuerdos. Allí los días últimos de su reinado fué el Rey de España a pedir consejo y despedirse de los restos de su madre muerta. Y ahora las tropas salvadoras de tu gloria te guardarán para siempre jasmás, ¡pero cómo habrás quedado! Roto, con los cuerpos de los reyes fuera de los sepulcros, los mármoles deshechos, los tapices robados, los cuadros ensuciados. Venganza, Venganza, porque en el Escorial forme mi vida física y moral. Allí aprendí a amar a Dios y allí también empecé a llorar.

Venganza y guerra, como antaño con la independencia, porque allí estaba encarnada la Patria en tanta maravilla y si yo no valgo nada mi Patria y mis amores son de España. Y España es España.

JOSE CONRADO

AMPLIANDO INFORMACIONES

Escenas que ha ocasionado la guerra

Vulgarmente decimos que: con el rodar del tiempo van descubriéndose muchas cosas y satisfaciéndose muchos deseos. Y, efectivamente, así es:

Con la llegada a Palma de algunas personas que al comenzar la guerra se hallaban en la península precisamente en poblaciones que dominan los rojos, donde han estado sitiadas, nos hemos enterado de cosas de bastante interés, muy curiosas y sobre las cuales el público deseaba saber.

LOS QUE FUERON A LA OLIMPIADA

Sabiendo es que a bordo del vapor "Ciudad de Barcelona", actualmente destinado al tráfico de armas, municiones y guerreros por cuenta de los rojos y que antes servía el itinerario Palma-Barcelona en la comunicaciones de Baleares, embarcaron unos 800 mallorquines que iban a la Olimpiada a celebrar en Barcelona.

Realizóse el viaje y al día si-

guiente de la partida, al llegar a Barcelona, se encontraron los excursionistas en que, en la capital catalana había estallado la revolución y que sus calles se hallaban ensangrentadas encontrándose por doquier la muerte.

La situación era realmente crítica por cuyo motivo los prácticos del puerto de Barcelona aconsejaron al capitán del buque que no atracara, que permaneciera a la expectativa y por tanto que fondeara en roda.

Fuó atendida la indicación y el "Ciudad de Barcelona" fondeó cual le había sido indicado, con el pasaje a bordo que desde luego no pudo desembarcar.

La situación no varió durante el resto del día y por tanto las circunstancias continuaban extremadamente delicadas... Previa una consulta del capitán con la dirección de la Trasmadrugada, por la noche el "Ciudad de Barcelona" levó anclas y se hizo de

nuevo a la mar rumbo a Palma. Y, de no haber mediado la circunstancia que a continuación será expuesta el viaje hubiera terminado bien y por tanto sin las fatales consecuencias que han tenido luego.

Navegábase felizmente cuando a unas millas antes de la "Dragonera" se recibió un radiograma desde Barcelona, por el que se comunicaba al capitán que Mallorca se hallaba en poder de los fascistas y que ante la circunstancia parecía conveniente que fuera suspendido el viaje a Palma y regresara el vapor a aquel puerto.

Fuó, ello, una nueva contrariedad... La orden o indicación dió lugar a cabildos y bastantes protestas, pero, dominó la tendencia al regreso y el "Ciudad de Barcelona" hizo rumbo al puerto de su nombre donde anclaba pocas horas después con su enganche de mallorquines a bordo.

Este fué el primer disgusto serio de los que asistían a la Olimpiada, muchos de los cuales solo llevaban el dinero y la ropa justa para un viaje de uno o dos días...

Palma estaba en poder de los fascistas les dijeron, pero la situación anormal de Cataluña iba acentuándose por momentos y en Palma se hubieran salvado y allí muchos han perecido o se encuentran en la mas espantosa miseria. Retornando a Barcelona se habían metido en un callejón sin salida, de modo que, su situación no podía ser mas crítica.

Tampoco pudo atracar el buque a su retorno a Barcelona y los de la Olimpiada tuvieron que permanecer a bordo permaneciendo alojados en el mismo cerca de un mes según hemos oído asegurar.

Allí tuvieron que comer, cuando se pudo, dormir y satisfacer las necesidades de la vida hacindose y en condiciones por completo deplorables...

Transcurrió el tiempo y fueron aclarando algo las cosas. El fracaso, allí, de la revolución debido a la traición de que se hizo objeto a nuestro llorado general Godeu imprimió una calma pasajera a los asuntos políticos de Barcelona y al cabo de unos 30 días pudieron abandonar los expedicionarios mallorquines el barco.

Parece ser que, puestos de acuerdo el "comité rojo" de a bordo con los elementos de la ciudad que llevaban entonces la dirección de los asuntos, antes de desembarcar fueron consultados los expedicionarios, y unos, seguramente los mas jóvenes en número, mas o menos, considerable, decidieron sumarse al ejército rojo catalán y se les proveyó de armas; otros, entre ellos los de mediana edad, fueron buscando trabajo o se acomodaron en casas de parientes y amigos y otros, seguramente los mas viejos, las mujeres y los niños fueron alojados en un Convento propiedad de los Salesianos, del cual fueron estos arrojados y escarmentados o muertos.

Allí, pues, quedaban y quedaba de este modo liquidada la expedición de los olimpiadistas mallorquines, excursión que como se ve no ha podido resultar mas triste.

De ellos, como mas adelante se verá, unos murieron en la guerra, otros trabajan escasamente en Barcelona y los otros continúan, seguramente, alojados, en el referido convento, viviendo a expensas de la caridad pública y esperando, seguramente, que alguna circunstancia favorable les permita el retorno a su querida roqueta.

DE LA INVASION DE LOS ROJOS A MALLORCA

Nos resistíamos a creerlo, pero al parecer era cierto.

Queda dicho que de los olimpiadistas mallorquines bastantes ingresaron en el ejército rojo. Pues bien, casi todos ellos tuvieron que formar parte de las columnas destinadas a la invasión de Mallorca... Con los rusos, catalanes, mallorquines, franceses y demás for-

gidos de dicha índole vinieron a manchar, para los mallorquines, el santo suelo de su inmaculada tierra.

Vinieron, sí, pero muchos de ellos no regresaron y en el pecado llevaron la penitencia. Bastantes murieron y fueron quemados sus despojos llevándose el viento las cenizas para que no quedara rastro de su maldad en la isla.

En el presente relato toca, ahora, entrar de nuevo en escena al fatídico "Ciudad de Barcelona".

Aj dejarle los olimpiadistas mallorquines fué utilizado como prisión y recluidos en el mismo militares y personajes de derecha que habían tomado parte en el movimiento revolucionario; luego fué destinado al transporte de tropas, armas y municiones, y, en los transportes de tropas formó parte del convoy que trasladó a Mallorca a las huestes rojas que nos envió Cataluña...

La orden de la expedición a Mallorca estremeció a la tripulación mallorquina que no coincidía con las tendencias comunistas, pero, ¡qué hacer!, era realmente prisionero del comité rojo de a bordo y por otro lado de los rojos catalanes y no tuvo mas remedio que obedecer y cumplir pues de lo contrario pagaban su insubordinación con la vida.

Por tanto, con la consiguiente tristeza tuvo que ver y contribuir, dicha tripulación, a la injusticia que con Mallorca cometían una serie de desalmados y el mayor de ellos el Presidente de la Generalidad Catalana, que, con su complacencia daba lugar al atentado que iba a cometerse con los que, en múltiples ocasiones habían llamado "sus hermanos".

Consumose el atentado que es sabido como terminó y lo que ha costado a Cataluña.

Creíamos todos y así se había dejado sentado, que el número de rojos que invadieron a Mallorca ascendía a unos 6000 y no es así, ya que dicha cifra es bastante mas elevada.

El ejército invasor se elevaba a unos nueve mil hombres y para darse perfecta cuenta de ello basta decir que solo el "Ciudad de Barcelona" vino dos veces a Mallorca con 1.500 rojos cada vez, o sea, en conjunto, 3.000 hombres en un solo buque. A dicha cifra añadamos ahora el personal que trasladaron los demás buques, algunos de mayor cabida que el "Ciudad de Barcelona" y se verá que el número de personas transportadas tuvo que ser por todos conceptos crecido.

EL "CIUDAD DE BARCELONA" AVERIADO

A los expedicionarios a Mallorca todo les anduvo bien hasta que hicieron acto de presencia los aviones mallorquines... La aparición en escena fué una tremenda sorpresa, una gran revelación que les originó un susto de órdago, tan de órdago, que alguno dice que no lo olvidará jamás...

Y, el susto degeneró en tremenda catástrofe cuando una bomba de mediano calibre, lanzada por uno de nuestros aviones, cayó en las inmediaciones del buque destruyéndole gran parte de los camarotes de cubierta.

Entonces cundió el pánico de una manera horrible y los rojos y no rojos perdieron hasta el "buen humor" originándose un verdadero desconcierto a bordo.

Ante la perspectiva que se fijaba, pues nuestros aviones actuaban de lo lindo así en tierra como en el mar haciendo blancos magníficos, se impuso el dominio del miedo entre los expedicionarios así de tierra como del mar también y desde entonces nadie se preocupó ya de conquistas sino que se buscó la "salida" de Mallorca que dió lugar a la bochornosa retirada organizada por el famoso "organizador" de "espartas", capitán Bayo.

No solo el "Ciudad de Barcelona" fué teatro donde se produjeron las escenas narradas sino que lo fué también de grandes hechos criminales como el que a continuación describimos.

Al salir de Barcelona para la invasión a Mallorca tenía a bordo a dos guardias civiles presos, que seguramente debían estorbar a los dirigentes de la excursión y se pensó en hacerles desaparecer.

Después de algunas consultas se acordó tirarlos al mar y, ya en plena navegación el buque, fueron sacados los dos infelices sobre cubierta, se les unió atándoles por los brazos y cumplieron con ellos la fatal sentencia.

Y, de este modo, con la poca comprensión que queda descrita se deshacen de los hombres que no comparten sus ideas esos monstruos que intentan dominar el mundo.

HUYENDO DEL CALVARIO

Desde el momento en que el "Ciudad de Palma" fué destinado por los rojos al tráfico de la guerra entre la mayoría de tripulantes se produjo disconformidad que se tradujo en intranquilidad y tristeza que les indujo luego, a abandonarle, pero ello no era tan fácil; así como así no era posible huir ya que, desde los primeros momentos el comité rojo de a bordo estableció tan acentuada vigilancia sobre ellos, que el menor desmán era sofocado con un balazo.

En esta forma tuvo que navegar dicha tripulación bastante tiempo, siempre pesarosa y siempre triste, aunque estudiando, también, el medio de abandonar el infierno en que había sido convertido el barco.

Pero, al fin, y después de padecer grandemente alboró para ellos, pues se aproximaba el término de su agonía; el barco tenía que ir a Marsella y allí pondrían en práctica al plan trazado para la huida.

Llegado el "Ciudad de Barcelona", al referido puerto francés tuvo que permanecer en él unos días mientras eran resueltas importantes cuestiones económicas, pues en Marsella parece ser que no quería entregarse el cargamento que había de ser embarcado si no era pagado en el acto y dinero no lo había a bordo...

Mientras se buscaba solución al conflicto los del "Ciudad de Barcelona", disconformes, aprovechan los momentos que les parecieran propicios por medio de engaño a los rojos consiguieron abandonar el barco para no volver más, recobrando, así, la Santa libertad perdida que les permitiría integrarse a su tierra y sumarse a la noble causa del Ejército de Salvación.

Grandes trabajos y sinsabores les costó el poder conseguir su objeto, pues en Marsella, por parte del elemento oficial español no encontraron facilidad alguna para ello, pero Italia, la noble, los magnánimos hijos de esta nación tan querida impulsados por un sentimiento tan humanitario como generoso ampararon a aquellos mallorquines y se encargaron de devolverles a su tierra.

Unos y otros cuentan cosas grandes de los italianos pues fueron tan grandes el cariño exteriorizado y la hospitalidad ofrecida, que no hay frases para agradecerlos ni ponderarlos.

Dieron de comer a los que tuvieron necesidad de ello, les dieron ropas y se procuró aliviarles de las penas que durante unos meses habían venido torturando su alma. En los momentos de su embarque para Palma la prueba de expresión y simpatía fué grandísima: Las últimas frases de los nobles italianos fueron de salutación y de simpatía para su hermana España con su bella cuan querida Mallorca, abogando para el triunfo de su Ejército Salvador que ha de librarles del peligro rojo.

HOY

Enloquecidos por sus derrotas continuadas, los "valerosos" ejércitos marxistas tienen tan solamente dos maneras posibles de proceder: la huida precipitada y el hacer con la lengua lo que no se atrevieron a realizar con las armas en la mano.

De ahí que, luego de una siempre relativamente brevísima resistencia, las tropas nacionales vayan con paso rápido y seguro aproximándose a sus objetivos. Madrid, "castillo famoso" ve derrumbarse en un fracaso inmenso sus torres simbólicas, y está a punto de caer en nuestras manos. A lo largo de toda toda Cataluña ha corrido, expandido desde la orgullosa y tartufesca Generalidad, un escalofrío de miedo, a propósito del bombardeo de Rosas por los buques que siguen la gloriosa bandera del generalísimo Franco.

Y, en una y en otra parte, flotan en el ambiente las llamadas angustiosas a los milicianos que, por lo visto, no andan tan allá de valor y disciplina que puedan servir de ejemplo de otra cosa que de víctimas ridículas de un pánico en verdad ejemplar.

Pero allá van inventos. La gran figura del general Franco ha adquirido a los ojos de los rojos no solamente sus magníficas proporciones sino aún las proporciones legendarias de un verdadero Cid Campeador. Ellos, heroicamente, le han matado... por radio. Ellos, miseriosamente, ven levantarse su cadáver, sostenido por manos de otro jefe admirable, el general Queipo de Llano, para ganar batallas después de muerto, como cuenta la historia que, sobre su Babieca, la ganara el cadáver embalsamado de Ruy Díaz de Vivar.

Han acertado esta vez los charlatanes del marxismo combatiente desde las estaciones emisoras: hay muchos, muchos y hermosos puntos de contacto entre el Cid Campeador y el excelso Franco Bahamonde. Cuando pasen unos años, la historia recogerá sus hechos para equiparar la reconquista de la civilización española, ahogada en manos del marxismo semiasiático, y la toma de tierras que habían sido detenidas por los árabes: todo en suma, es cristianización y es heroísmo verdadero y esplendente.

Entre las noticias de la prensa de hoy — radiadas anoche —, se halla una consoladora, bellísima. El Cerro de los Angeles está en poder de los soldados nacionales.

Bárbaros, esos rojos de intención maldiceida, para quienes el mal es un encanto y el sacrilegio una gloria nefanda, echaron contra la imagen veneranda del Sagrado Corazón de Jesús que corona la cúspide de la loma, las balas de sus fusiles. Creyeron acaso — ¡imbéciles! — que a la imagen de Dios podrían unos hombres fusilarla. Ni la lección de la Historia que les muestra al Señor Crucificado resucitando luminoso y eterno al tercer día llegó a servirles de ejemplo.

Pero, bien: ha resucitado ya el Salvador bendito sobre las tierras de España. En las Escuelas triunfa el Crucifijo como bandera de honor que cubra la enseñanza. Los tiempos más dilatados resultan nuevamente pequeños para la afluencia de gentes, a muchas de las cuales la coacción ambiente entibió en sus creencias. El milagro florece de nuevo a lo largo de nuestro territorio. El sentimiento nacional recuerda la batalla de Clavijo, la victoria de Lepanto, el episodio arrojador del nombre de María clavado por Pérez del Puigal a la puerta de la mezquita mora de Granada.

España resucita.

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

DE ANOCHE

Ya estaba temiendo que llegase antes a ustedes la noticia emitida por los rojos de que yo me había escapado de Sevilla en vista de los fracasos que van teniendo nuestras fuerzas y con la tardanza en hablar esta noche, que no es debida a mí, sino a una pequeña avería del aparato emisor, que aun no está perfectamente arreglado para que me oigan, pues tengo los técnicos manipulando todavía en el aparato.

El día de hoy ha sido un gran día. Un gran día. Ahora que no dirán lo mismo los rojos, seguramente. El día ha sido muy completo. Desde muy de madrugada hasta ya de noche. Son tan valientes los marxistas, que se atrevieron a atacar nuestras posiciones delante de Mostoles durante la noche, pero salieron huyendo de tal manera que no dieron tiempo a cuatro tanques rusos para escaparse y los dejaron en nuestras manos con sus correspondientes guarniciones, rusas también, naturalmente. Ya de día, nuestras fuerzas atacaron al enemigo de una manera tan brava, que se hartaron de carne, de matar gente, hasta el propio cargamento de Carabanchel y los de Retamares. Estos Retamares que existen alrededor de la Venta de la Rubia han quedado cubiertos de cadáveres, como quedaron también otros cuatro tanques rusos; de modo que en el día de hoy han quedado ocho tanques rusos en nuestro poder. Que continúen dándonos material, que servirán para el Ejército futuro. Por el campamento de Carabanchel tuvieron que apretarse los rojos para entrar por carretera que conduce ya a Madrid, entre la Casa de Campo y el arroyo—que no me acuerdo, como se llama—que está cerca de la estación de Goya. En este estrecho paso se amontonaban como verdaderas manadas de borregos, los marxistas huyendo como locos, y en este punto les sorprendió nuestra aviación de bombardeo, que ha hecho en ellos una carnicería espantosa, quizá la más grande que se ha hecho desde que empezamos la campaña, y el avance que es lo mismo decir empezar a producir verdaderos estragos en las filas marxistas. Pero no es eso sólo al mismo tiempo que esta columna de la izquierda se coronaba de gloria, por la derecha avanzaban nuestras tropas tomando Leganés, Getafe y el Cerro de los Angeles. A primeras horas de la tarde, el enemigo intentó un ataque contra nuestras columnas del centro-izquierda, siendo rechazado de una manera violentísima, a pesar de lo cual a la caída de la tarde se ha producido otro ataque contra Getafe y la columna de Getafe rechazaba también al enemigo persiguiéndolo hacia Madrid, sin que se tenga conocimiento del cuantioso material que ha quedado en nuestro poder por haber terminado de noche la operación. Encima, en el frente de Alarcón y en el de Leganés ha quedado una cantidad considerable de armamento, huyendo el enemigo como fieras y refugiándose en Madrid.

Del efecto de esta nueva victoria conseguida por nuestras fuerzas pueden dar idea los gritos que están constantemente dando las radios de Madrid y que puede oír cualquiera que se acerque a una estación a escuchar: llaman de una manera angustiosa a la fuerza de todos los batallones, a todos los hombres útiles para el manejo de las armas, a todos, que vayan inmediatamente amenazados con severísimos castigos a los que no acudan a eso que ellos llaman deber para con la Patria. También esta noche misma, antes de las diez, tienen que presentarse todos los camiones y coches ligeros. Yo me pregunto para qué querrán todos estos camiones y coches ligeros, y me contesto. Es que todavía está libre la carretera de Valencia. La carretera de Valencia me figuro que ya a estar muy concurrida esta noche y mañana por la mañana.

Están las fuerzas, al terminar el día, con sus gruesos situados en la línea que forman los tres pueblos de Alarcón, Leganés y Getafe. La distancia a que quedan estos tres pueblos de Madrid, la voy a explicar: Todos los que han estado en la ex corte conocen perfectamente que al lado del Cerro de los Angeles, un poco antes de llegar, a un kilómetro o dos, Getafe, por la carretera de Toledo está a bastante menor distancia, y desde las casas de Getafe a las primeras de Madrid median escasamente cuatro kilómetros. En cuanto a Leganés, ya se puede decir que se está en Madrid. Leganés queda a tres o cuatro kilómetros de Carabanchel, al que una línea de tranvías une sin solución de continuidad, con Madrid; Leganés, Carabanchel, Plaza Mayor de

Madrid. Es decir: que puede decirse perfectamente con propiedad que la columna que se encuentra en Leganés está ya en Madrid. La de Alarcón, dista de Madrid catorce kilómetros y sus avanzadas están en los Retamares, es decir, ya tocando con las manos, a un kilómetro escasamente del aeródromo de Cuatro Vientos. Entre Getafe y Madrid que da todavía el pueblo de Villaverde, que cuantos han viajado por el ferrocarril saben que se encuentra un poquito antes de pasar el río Manzanares, en el que hay una parte considerable de los talleres y depósitos de vagones de la Estación del Mediodía.

El Cerro de los Angeles, deshonrado, ultrajado por las infamias de estos comunistas y estos hijos de la Pasiónaria que tuvieron la villanía de figurar el fusilamiento del Sagrado Corazón, ya está otra vez en nuestro poder. En este mismo sitio, volverá a elevarse un monumento, semejante al que existía, aunque no fuese más que por agradecimiento a Dios que en todo momento de la lucha ha estado con nosotros.

Estamos, pues en Madrid. Si la canalla marxista, como dicen algunos, pretende continuar resistiendo hasta que no quede piedra sobre piedra, entonces tendrán que quedar ellos debajo de las piedras. A pesar de este avance nuestro innegable, puesto que ya nuestros cañones llegan a los términos más alejados de Madrid, siguen todavía esos canallas, esos directores o protectores del pueblo que se llaman, engañando de una manera villana, como lo han hecho siempre. Es indigno "Heraldo de Madrid", escrito por reptiles, aunque sin verrugas—es lo único que les distingue de Azaña—sigue todavía engañando a sus lectores y aun anoche mismo decía, bajo grandes titulares: Si Moscú salvó a Rusia, Madrid debe salvar a España. Nada tendrá de particular que el pueblo de Madrid no quiera reconocer esa deuda de salvación de España.

Varias emisoras rojas se han dedicado todo el día a decir que el general Varela, que manda esas tropas que de manera tan brillante se ha acercado a la Corte con una soltura digna de unas maniobras militares, estaba preso por los propios oficiales de su estado mayor, en vista de las derrotas que está sufriendo constantemente ante las fuerzas marxistas. Eso dice esa canalla, aunque, después de todo, creo que no es más que una manera de ser consecuentes con los que han venido demostrando desde principios de la guerra. Ellos dicen: Gran derrota fascista: avanzamos seguramente.

Mienten de tal manera esos canallas que hay que ver el jaleo que han armado por los bombardeos de nuestra aviación a Madrid. Nos llamaban salvajes, que atacábamos las poblaciones libres, que asesinábamos mujeres y niños, etc. Pues bien: Yo había llegado a creer que nuestra aviación había bombardeado Madrid esos días, aunque lo encontraba justificado, porque estando las fuerzas que la crean próximas a tomarla, era natural que empleasen todos los medios de coacción de que disponían, y de uno de ellos muy importante, de los bombardeos de la aviación. El cuartel general del Generalísimo de Salamanca me manda la siguiente nota: "La prensa y emisoras rojas han lanzado al mundo la noticia de un reciente bombardeo de Madrid por los aviones nacionales, que recogido por las emisoras extranjeras y hasta por las propias nuestras, hablaban de un fantástico vuelo de aviones sobre Madrid que no ha existido, no obstante la proximidad a Madrid de nuestras líneas avanzadas, que se encuentran a doce kilómetros del corazón de la capital y de conocer los depósitos de bombas y de municiones establecidos por los rojos al amparo de mujeres y niños en el Teatro de la Opera, Alcázar, Cine Europa, Isabel II y otros lugares también conocidos del corazón de la Villa, todavía no se ha llevado a cabo bombardeo alguno aéreo sobre la población. No quiere esto decir que se renuncie el empleo de esta arma si las necesidades militares imponen el bombardeo, pero desde luego pueden desmentirse que en ningún caso se haya hecho bombardeo sobre la población civil. La ciudad de Oviedo, que recibió en un solo día 800 bombas lanzadas por la aviación roja; Granada, Zaragoza y otras capitales que también sufrieron repetidos bombardeos de los rojos sin responder a finalidad militar alguna y causaron víctimas numerosas en hospitales, mujeres y niños, demuestra el proceder de las hordas marxistas y lo injustificado de sus fallos y artificiosos lamentos con que

Falange Española de las J.O.N.S.

(JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA Y PROPAGANDA)

El album-homenaje a Mussolini

Apenas anunciado en la Prensa la recogida de firmas para el Album de homenaje que la Falange desea ofrendar al DUCE en representación auténtica y total del pueblo mallorquín, ha comenzado a fluir gente al local que en la calle del Arco de la Merced ocupa la Jefatura Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española de las Jons. Tan nutrido es el desfile diario de mallorquines buenos patriotas que se apresuran a estampar su firma en los pergaminos del Album que ya se ha pensado en habilitar otros puestos de firma, los cuales se darán a conocer oportunamente.

Hasta ahora, el único lugar habilitado para la recogida de firmas es el ya conocido del público o sea Calle del Arco de la Merced, 39, 2.

pretenden llenar el mundo". Hace falta ser canalla para inventar esas cosas, sobre todo después del bombardeo tan horrible que sufrió Oviedo, en donde murieron inocentemente mujeres y niños.

El decaimiento de los rojos se nota también en las emisoras de esa partida de canallas marxistas de telegrafos, que tanta porquería y bazofia han lanzado por los micrófonos. Por la emisora de Telegrafos han hablado hoy tres señores, cada uno con arreglo a su templeamento. El primero ha dicho que los triunfos de las armas populares eran constantes y definitivos; ¡Qué barbaridad! El segundo, que estaba muy serio y que no tenía gana ninguna de regocijarse porque la situación de Madrid no era para menos. Y el tercero, con palabra desgarradora, ha dicho que hay que luchar y antes de ver a las hijas, madres y hermanas ultrajadas por los canallas militares, asesinos y fascistas, morir. ¡Que sinvergüenzas! En todos los pueblos nuestros soldados son recibidos con una gratitud inimitable, por haberlos sacado de las garras de los marxistas. Se han dado casos de que bravos legionarios, a quienes ultrajáis con tanta frecuencia, han encontrado, abandonados por sus madres, niños pequeños para ponerse a salvar las madres de un peligro imminente.

El "A B C", extremista de ocasión, se indigna contra los facciosos por los alardes que hace nuestra aviación paseando por Madrid, y dire que ahora sufren, pero que cuando les llegue el turno serán implacables. Como el que tenía el agua al cuello y perdonaba la vida al que le sacase del pozo.

Creo que haremos muchísimo mejor en imitarlos, porque no hay medio de que se corrijan, a pesar de que los conocen hasta en Belchite, de cuya toma hace varias semanas que no hablan. Pero para demostrar que se les conoce en todo el mundo, voy a leer un artículo del ilustre escritor francés Gachot, en el último número del semanario francés "Je sui par tout". Ese escritor, después de analizar las noticias que el llamado gobierno de Madrid ha lanzado al mundo durante los últimos meses y que la prensa izquierdista de los países extranjeros ha reproducido para su propio descrédito, recuerda aquellos partes que lanzaba Madrid al estallar el movimiento. "El gobierno domina la situación en todo el país; el gobierno declara que el movimiento está exclusivamente circunscrito a ciertas ciudades de la zona del Protectorado y que nadie se ha unido en la península a una tentativa tan criminal; la insurrección está vencida en Sevilla y en Melilla". Dos días más tarde: "De Madrid han salido 150.000 hombres para el Norte con el fin de aplastar la insurrección. El 23 de julio, se verifica por primera vez la toma de Huesca por los rojos, hecho imaginario que se repite el 22 de agosto; se realiza por tercera vez el tres de septiembre, por cuarta el 9 del mismo mes y por quinta el 14 de septiembre, aunque todavía parece que la tomarán una vez más. Córdoba tomada por vez primera el 24 de julio, lo fué por segunda y tercera vez el 22 y 23 de agosto; poco después de esta fecha deca un periódico del frente popular francés: "Dos columnas gubernamentales están a las puertas de Córdoba, creyéndose inminente la caída de la capital andaluza. El Alcázar de Toledo se rindió por primera vez el 23 de julio, por segunda el 10 de septiembre, otra vez el 11, otra el 20 del mismo mes, y la definitiva el 24, para decir cuando llegaron las tropas nacionales a Toledo: "Los facciosos han tomado Toledo, pero nosotros lo tenemos sitiado". En cuanto a Madrid, el avance rojo ha sido

incesante, si bien en sentido contrario a lo que vienen diciendo los marxistas. Según la prensa francesa socialista, los gubernamentales primero rechazan a los rebeldes a 100 kilómetros de Madrid, después a 80, a 70, a 47, a 28, a 14 y siguen rechazándolos a las puertas de Madrid. En otro tiempo, cuando el cine estaba en sus orígenes, prosigue el articulista, nos mostraban películas a base de un truco sencillo, como el de hacer repetir las figuras en sentido inverso. De este modo, los nadadores salían del agua volando, las hojas se elevaban del suelo para volver a las ramas, etc. Con los rojos, la película en sentido inverso ha sido la siguiente: Primero, imaginaria toma de Sevilla; segundo, Sevilla está cercada; tercero nuestras tropas dominan Sevilla; cuarto, Sevilla, amenazada; quinto, las fuerzas de Madrid marchan sobre Sevilla; sexto, las fuerzas de Madrid salen de la capital; séptimo, los facciosos avanzan hacia Madrid; octavo, los facciosos llegan a los arrabales de Madrid. Los partes oficiales de los cuarteles generales del Ejército nacional han reflejado la situación exacta en todos los momentos, sin entregarse al optimismo, cuando las noticias eran, como casi siempre han sido, favorables a la causa nacional, sin hacer concebir esperanzas hasta que se convertían en realidades. La propaganda desvergonzada de los marxistas sirvió los primeros tiempos para engañar a las masas, abusando de su credulidad, pero la verdad se impone, tarde o temprano.

El parte oficial rojo dice que en Huesca ha sido aniquilado un escuadrón de caballería mora. ¡Y va el 17!

Un periódico francés dice que el discurso del general Franco a los moros notables de Marruecos, prometiéndoles la autonomía, es una tentativa de chantaje contra Francia. ¡Cabe idiotez más grande? Lo dicen, sin duda para poner en contra de nosotros a los moros marroquíes, ya que no pudieron sublevar las kábilas. Los moros—lo he dicho y repetido siempre—son caballeros por instinto y se sienten ligados a nosotros como verdaderos hermanos, mientras que odian a la canalla marxista, al frente popular y a esos partidos de nacionalistas, izquierda republicana y demás canalla que son peores que los marxistas, pues que éstos obedecen a una idealidad salvaje, pero al fin sólo tienen el afán de lucrarse y de mejorar su posición, aliándose con gentes que ni creen en la patria, ni en la familia ni en Dios.

Han entrado a formar parte del gobierno de Madrid elementos anarquistas y de la CNT. La única explicación que encuentro a esta ampliación del gobierno es que como los robos se realizan solamente por los dirigentes, los señores que forman parte del gobierno han decidido robar en grande, dejando sólo a los infelices el robar carteras o apoderarse de lo que encuentran de valor en las casas particulares. ¡Aprovechase, amigo, que os va a durar muy poco!

El día 6 tendrá lugar en Sevilla el día del plato único.

ALQUILARIA

en "El Garrigó" de SON RAPIÑA, a matrimonio SOLO, piso planta baja, tres dormitorios, sala, comedor, cocina y water; agua corriente, lavadero, instalación eléctrica y algo de jardín. A diez minutos escasos parada tranvía.
Para más detalles: Plaza Santa Eulalia, 10.—Palma, (1419)

CATALINA

MODAS, Calle Colón, 17.—Echura traje desde 15 pts. (1423)

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

DESASTROSA MARCHA DE LA POLITICA SOVIETICA — ¿SE HA INTENTADO ENVENENAR A STALIN?

Radio Tetuán, a las 12 horas:

Riga. — La prensa soviética no oculta la desastrosa marcha de la política social, tanto en el interior como en el exterior de la política soviética. Se dice que Woroschiloff está preocupado por la campaña anticomunista iniciada en varias regiones de la URSS, a pesar de las numerosas detenciones y fusilamientos que se ha efectuado para impedir la propaganda contra la dictadura soviética. En Ucrania, doce campesinos fueron conducidos ante los tribunales y no se ha vuelto a saber nada de ellos. En Bakú, las cárceles están atestadas de presos. En esta localidad hubo ayer 16 ejecuciones. La situación en el Kremlin es delicadísima, pues incluso se asegura que se ha intentado envenenar a Stalin.

LOS RUSOS SE QUEJAN DE QUE LOS NACIONALISTAS BLOQUEEN LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO

Moscu. — El periódico ruso "Izvestia" protesta de que los barcos de guerra nacionalistas se dediquen a bloquear los puertos del Mediterráneo. Lo consideran como un acto de intransigencia. A eso añadimos nosotros: ¡Que te crees tú eso!

LOS PERIODICOS CATALANES, INDIGNADOS POR EL BOMBARDEO DE ROSAS

Barcelona. — Los periódicos catalanes continúan dedicando gran espacio a los bombardeos realizados por la escuadra nacionalista al puerto de Rosas. Uno de los diarios dice que, según un testigo presencial, el barco que disparó llevaba bandera catalana, que después cambió por la roja y antes de alejarse, con la bandera bicolor. Según el periódico barcelonés, Cataluña está indignada.

EL BOMBARDEO DEL PUERTO DE BARCELONA

Radio Jaca, a las 15'30 horas: Coruña. — Barcelona confirma el bombardeo de la aviación nacional sobre el puerto, que sufrió daños de gran importancia. La población se alarmó considerablemente. La aviación facciosa intensificó su bombardeo especialmente sobre los hangares, que quedaron en su mayoría destruidos, lo mismo que los aparatos que se encontraban en ellos.

EL AVANCE DE LAS COLUMNAS SOBRE MADRID

Paredes comunicaba ayer noche que el ataque a las posiciones rojas del sector de Madrid se efectuó en las primeras horas del día de ayer. Las columnas del coronel Yagüe, efectuaron el ataque sobre Sevilla la Nueva y Villaviciosa de Odón, que fueron ocupados.

Las del coronel Asencio tenían por objetivo el sector Navalcarnero-Móstoles, que igualmente fueron ocupados. Todos los objetivos quedaron alcanzados. Las columnas tuvieron que atravesar con alguna dificultad el Guadarrama, cuyos puentes, destruidos, fueron rápidamente reparados por los pontoneros.

A las dos de la tarde estaba Móstoles en poder del Ejército Nacional. Esta población tiene gran importancia, ya que la atraviesa la carretera de Talavera de la Reina a Madrid.

Las fuerzas, además de la población, ocuparon todos los puntos estratégicos, llegando hasta la altura de Alarcón, que no fué ocupado por fines estratégicos. Desde esta población se dominan Fuenlabrada, Pinto, Valdemoro por nuestras fuerzas que realizaron brillantes operaciones. La aviación nacional desarrolló durante el día de ayer grandísima actividad, abatiendo a un avión ruso en las cercanías de Talavera.

La población de Madrid ha sido bombardeada con eficacia por nuestros aviones, que produjeron el pánico. Esto no es más que una muestra, un aviso que dan los nacionales de lo que será el definitivo ataque sobre Madrid por la avalancha nacionalista que nadie puede hacer retroceder; entonces no habrá consideraciones y el bombardeo será general.

La columna que más dificultades encontró en su avance, fué la del comandante Castejón, llegando hasta las alturas de Alarcón, después de haber atravesado Móstoles.

Además del aparato ruso derribado en las cercanías de Talavera, fué también abatido un trimotor rojo de marca americana.

LOS MILICIANOS ROJOS ABANDONAN EL FRENT DE SOMOSIERRA

Berlín. — Las posiciones que ocupan los milicianos rojos en el frente de Somosierra, han sido abandonadas por aquéllos. La mislabrada, se encontraban 1.600 voluntarios rusos. Los fueron ocupa-

están haciendo desesperados esfuerzos para que los milicianos no abandonen sus puestos, pero todo es inútil porque las columnas rojas que estaban entre Paria y Getafe, nutridas por individuos de la guardia personal de Paco "el largo", abandonaron sus posiciones y se sublevaron ante el avance de las tropas nacionales.

Las emisoras madrileñas continúan sus llamadas desesperadas a los milicianos de la población, pero aquellas no son atendidas. El periódico rojo "Mundo Obrero" dice que la situación en Madrid es muy grave y que es necesario hacer todos los esfuerzos para defender la capital, pues el bloqueo a que está sometida se estrecha por momentos. LA CABALLERIA NACIONAL LLEGA HASTA CARABANCHEL

Avila. — Tropas de caballería que operan en el sector de Madrid, hicieron una operación de descubierta, llegando hasta Carabanchel, sin encontrar enemigo, regresados luego a sus posiciones iniciales.

En las operaciones que dieron resultado la toma de Fuenlabrada, los rojos sólo ofrecieron resistencia tres cuartos de hora.

EL EJERCITO, REQUETES Y FALANGE VAN ENVOLVIENDO MADRID

Roma confirma que tres columnas distintas han iniciado el ataque a Madrid, compuestas por artillería, infantería y milicianos de Requeté y Falange. Juntamente con la aviación, realizan la ofensiva que les ha de llevar a las mismísimas puertas de Madrid. Estas tres columnas, por caminos diferentes, van envolviendo la capital.

Toledo. — El general Varela ha iniciado el ataque a Madrid, pese al formidable armamento que, según dicen, poseen los rojos.

En Bilbao, con motivo del entierro de un miliciano, se han producido incidentes, recrudesciéndose las luchas entre nacionalistas vascos y marxistas.

MAS ORO ESPAÑOL A MARSELLA

Paris comunica que ha llegado a Marsella un buque rojo español con 5.450 kilos de oro.

EL GOBIERNO DE MADRID QUIERE ALISTAR A AVIADORES INGLESES, PERO SE HACEN EL SORDO

Londres. — Los agentes del gobierno de Madrid que se encuentran en Inglaterra se dedican al reclutamiento de aviadores ingleses para que vayan a luchar por los rojos españoles; pero a pesar de los fabulosos sueldos que se les ofrecen, casi e puede decir que no existe ninguno.

PROTESTA RUSA

Moscu. — La prensa rusa protesta de que el "Almirante Cervera" haya detenido y registrado algunos buques rusos fuera — según ella — de las aguas jurisdiccionales.

COMLOT CONTRA STALIN

Riga. — La prensa comenta los últimos incidentes que se han registrado en Rusia con motivo de haber sido descubierta un complot contra Stalin. A causa de ello últimamente ha sido fusilados diez personas. En Ucrania ha sido descubierto un depósito de armas y municiones de los nacionalistas. Se supone que ello está relacionado con el complot.

FALSIDADES DE LAS EMISORAS ROJAS MADRILEÑAS

Las emisoras rojas madrileñas no se cansan de lanzar llamadas, habiéndose dedicado el sábado y domingo a decir falsedades por la radio. Decían que ahora es el ejército nacional el que está a la defensiva en vista del enorme contraataque de los leales.

La radio CNT decía que la ofensiva había llegado hasta el punto que los marxistas habían atacado Navalcarnero e Illescas, ante la desesperada defensiva de los nacionales.

Añadía que a causa de estas operaciones, los fascistas no podrían entrar ya en la capital de España. Todo ello lo decían para levantar el decaído ánimo de los milicianos, pero su propósito no ha sido logrado en lo más mínimo, pues ya no es posible, pese a todos los embustes, disimular la verdadera situación. El vecindario de Madrid ve ya las tropas nacionales en sus inmediaciones y poco han de tardar en sentir las victoriosas en el interior de la capital de España.

LA PROXIMIDAD DEL EJERCITO A MADRID. — 1.600 VOLUNTARIOS RUSOS

Berlín dice que las fuerzas nacionales se encuentran ya tan cerca de Madrid que los dirigentes rojos no pueden ya disimular al pueblo la proximidad del Ejército. Entre las tropas derrotadas por el frente de Somosierra, han sido abandonadas por aquéllos. La mislabrada, se encontraban 1.600 voluntarios rusos. Los fueron ocupa-

Ultimas noticias

(Servicio de Radio Mallorca)

La gran ofensiva de ayer... Dió por resultado la ocupación de Alcorcón, Leganés y Getafe

Los rojos requisan en Madrid todos los camiones y coches

Los rojos, contra el Gobierno Blum

ROOSEVELT, TRIUNFANTE EN LAS ELECCIONES PARA PRESIDENTE DE LA REPUBLICA NORTEAMERICANA

Radio Orotava, a la 1: Según una nota radiada por radio Barcelona, se tiene la impresión de que el Gobierno Blum, por la no intervención en los asuntos de España, pide responsabilidades.

París.—El Secretario del partido comunista francés ha protestado ante el Gobierno Blum por negarse éste a intervenir en los asuntos de España.

New York.—En las elecciones para Presidente de los Estados Unidos, Roosevelt ha obtenido 18 millones de votos más que su contrincante.

Sigue aumentando el valor de la peseta

MADRID, BAJO EL FUEGO DE LOS CAÑONES DE LOS NACIONALES

Radio Barcelona hacía un llamamiento a los milicianos voluntarios que querían ir a defender Madrid, pero aquéllos se han negado a partir.

Debido al avance de los nacionales, en las bolsas extranjeras se ha visto hoy aumentada la cotización de la peseta.

La emisora nacional de Lisboa comunica que las brillantes operaciones últimamente llevadas a cabo por las fuerzas nacionales eran dirigidas por los famosos jefes Asencio y Castejón, y éstos a su vez por el coronel Yagüe.

Madrid se encuentra bajo el fuego de los cañones de los nacionales.

En el Cerro de los Angeles se erigirá otro monumento al Corazón de Jesús

D. INDA, EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

EIAIAZ Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

(Debido a las interferencias de que fué objeto la emisora coruñesa, la audición fué muy difícil, no siéndonos posible recoger, como tenemos por costumbre, los comunicados y noticias oficiales. Damos sin embargo, algunas interesantes.)

Leganés ha sido ocupado hoy por las fuerzas nacionales.

En el Cerro de los Angeles será erigido otro monumento al Corazón de Jesús, en sustitución del que ha sido derribado por las hordas marxistas.

Coruña comunica que don Inda, que reside en el ministerio de la guerra se ha encerrado en sus habitaciones, habiendo prohibido terminantemente que le visiten aquéllos que no lleven un salvoconducto firmado de su puño y letra.

Radio Madrid continúa dirigiendo llamadas a los afiliados a los Sindicatos

Radio Coruña, a las dos de la madrugada:

La emisora de Unión Radio de Madrid continuaba haciendo llamadas a todos los afiliados, a todos los sindicatos, incluso a los acomodadores de teatros y cines, para que se presentaran en sitios de concentración en el plazo de dos horas.

En este llamamiento añadía que todos aquellos que no se presenten serán considerados como facciosos.

Alicante.—Se celebró un partido de fútbol entre el equipo local "Hércules", y el de un buque ruso surto en el puerto. Asistió bastante gente y antes del partido y al final, se cantó La Internacional. El público llevaba en sus manos pequeñas banderas rojas y comunistas. Ganó el partido el Hércules por 25 tantos a 0.

Barcelona.—Con objeto de guardar la capital, se ha dado orden de que quince mil milicianos estén de servicio de guardia permanente.

Los periódicos de Madrid, además de otras cosas muy jocosas, decían que en Zaragoza había tal escasez de dinero que se vendían las casas a los extranjeros por el irrisorio precio de 250 francos.

MERCADO DE INCA

Table with market prices for various goods like Almendra, Trigo, Cebada, etc.

Donde mayor resistencia opusieron los rojos fue en Alcorcón y Getafe

Las operaciones realizadas por el Ejército nacional en el sector de Madrid en el día de hoy fueron las siguientes:

Ocupación de Alcorcón, Leganés y Getafe.

Las ocupaciones se llevaron a cabo de la siguiente manera:

Los nacionales sufrieron un ataque de los rojos en Mostoles, pero, repuestos inmediatamente, se lanzaron a una fuerte ofensiva, saliendo de dicho pueblo, al mando del coronel Asencio y logrando ocupar Alcorcón. La ofensiva de los nacionales empezó a las once de la mañana.

De Fuenlabrada salieron tropas al mando de Barrón, conquistando Leganés.

A las cinco de esta tarde, entraban en Getafe, victoriosas, las fuerzas del general Varela.

Donde mayor resistencia opuso el enemigo fué en Alcorcón y Getafe, pero resultó inútil, ante la tenaz ofensiva de los nacionales.

Los estragos de los rojos

A UN COMANDANTE DE 75 AÑOS LE OBLIGARON A IR AL FRENTE. — AL NEGARSE A COMBATIR CONTRA SUS HERMANOS, SE LE MATÓ

"Radio Club Portugués", a las 0'30:

En Madrid, los estragos de los rojos fueron tan grandes al principio del Movimiento, que vamos a relatar el caso de lo que le ocurrió a un comandante de Infantería.

A este pobre hombre, a la edad de 75 años, se le obligó a ir al frente y mandar una columna.

El se resistía y se negaba a hacerlo, más no le quedó otro remedio que ir al puesto señalado, ante las amenazas de los rojos. Llegaron al lugar donde iban destinadas las columnas y, al ordenarse el avance a las fuerzas que mandaba, se puso de pie al frente de ellas, diciendo que él no combatía contra sus hermanos.

Al poco rato, cayó muerto, herido por una bala certera en el corazón.

Hoy, bombardeo oficial, y a fines de la semana entrante, ocupación total de Madrid

EL ALTO MANDO CREE QUE LA ENTRADA EN MADRID SE HARA CON RELATIVA FACILIDAD

"Radio Club Portugués", a las 0'30:

Por lo que se ha visto de resistencia en Getafe y otros puntos muy fortificados por los rojos, cree el Alto Mando que la entrada en Madrid por las fuerzas nacionales se efectuará con relativa facilidad.

Bajo las mayores reservas, damos la siguiente noticia: mañana empezará el bombardeo oficial de la ciudad de Madrid y a fines de la semana entrante, la ocupación de la capital de España será total.

Los comunicados oficiales del general Varela tendrán que ser muy pronto enviados desde el centro de la capital.

"Radio Club Portugués", en vista de los recientes éxitos alcanzados por el laureado general Varela, le felicita efusivamente.

BORN HOY, de 3 a 11'30, 3 grandiosos films 3 LA MUJER TRIUNFA en español ALIAS TU en español y AMOR EN VENTA por JOAN CRAWFORD y CLARK GABLE

BLNORRAGIA RECENTRY Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR

En un recodo se encontraron al procesado y el señor Lizasoain.

El oficial tan sorprendido como mi patrocinado pudo reflexionar e imponerse, pero el carácter apocado del acusado ante el hombre que empuñaba una pistola hizo que perdiera la serenidad.

Aprécia en su defendido la eximente de miedo insuperable y la atenuante en su defecto d ésta y de no querer causar un mal tan grave.

Dice que obraron en virtud de órdenes superiores ya que fué obligado a embarcar, y se le dijo: vamos por los oficiales.

Si huyó fué por efecto de la impresión y el cabo Muñoz al ir el acusado a prestar declaración le dijo: "no acuse V. a nadie".

Termina solicitando una condena conforme sus conclusiones.

Seguidamente entra el procesado —que no ha presenciado la vista— escoltado por una pareja de la guardia civil y ante la pregunta de rigor, expone los hechos nuevamente.

El Consejo de Guerra, se reunió para dictar sentencia.

Clásicos extranjeros y españoles edición especial 11 pías. ejemplar De venta en la Librería Tous

Para el próximo lunes se anuncia la reposición del famoso film titulado «El gran desfile», film calificado por todos los críticos mundiales como el poema de la guerra.

Como complemento de programa se proyectará la producción cómica titulada «Salvad a las mujeres» interpretada por Laurel y Hardy.

Hoy se reponen en este local dos grandes producciones sonoras, «El Delincuente» con Richard Dix y el formidable drama «La Nave de Saram» dialogada en español con Spencer Tracy.

Para el sábado se anuncia en este local la inauguración de Varietés, debutando dicho día las baletinas Conchita Borull y Pepita Campos, y las cupletistas Encarnita Castro y Dorianna.

Los precios que regirán serán populares. Butaca con entrada 1'50 pesetas. Entrada General 0'40 pías.

Como ya adelantamos, ayer tuvo lugar la solemne reapertura de este cine el cual se vio concurridísimo, llenándose por completo el anfiteatro en las tres sesiones.

El programa que se proyectaba ayer, integrado por tres superproducciones, obtuvo un éxito extraordinario. Los títulos de dichos films son: «Amor en venta», las dos primeras habladas en español y la última por Joan Crawford y Clark Gable.

Este programa se proyectará hasta el próximo domingo empezando las sesiones a las tres en punto de la tarde.

Para el próximo lunes se anuncia en este cine el estreno de la superproducción, titulada «El delator», film hablado en español e interpretado por Victor MacLaglen.

Como complemento de programa se proyectará el emocionante film titulado «ayo de plata».

Notas del Carnet

PERSONALES * Aquejado de leve dolencia guarda cama habiéndole impedido asistir hoy a su despacho el Alcalde de Palma D. Mateo Zaforteza.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

NECROLOGICA

En la iglesia parroquial de Santa Eulalia se celebró ayer por la mañana el solemne funeral en sufragio del alma del Comandante de Intendencia D. Gabriel Martorell Monar, que dió su vida por la Patria en el Castillo de la Mola de Mahón.

Numerosa concurrencia, que llenaba el suntuoso templo acudió al acto prueba del sentimiento que causó la muerte del Comandante Martorell y las muchas relaciones de su familia, que se asociaron al dolor por tan irreparable pérdida.

Todas las clases sociales asistieron a testimoniar su pésame siendo numerosísima la asistencia de jefes y oficiales del Ejército.

Reiteramos nuestro sentimiento a su esposa doña Catalina de Sintés e hijos, residentes en Mahón, a su madre doña María Antonia Monar viuda de Martorell, a sus hermanos don Juan, don Jorge y don Jaime, capitanes, respectivamente, de Intendencia, Ingenieros e Infantería, y don Antonio, Abogado, hermanas Francisca, ausente, Religiosa del Sagrado Corazón del Convento de Zaragoza, y Carmen, hermano político, Dr. don Francisco Valdés y a sus primos opZ.N.SrE ZI shrdlu etain emfny nuestros compañeros de redacción don Jaime y don Gabriel Font.

Clásicos extranjeros y españoles edición especial 11 pías. ejemplar De venta en la Librería Tous

La Alcaldía

Por ausencia del Sr. Alcalde los periodistas han sido recibidos por el Teniente de Alcalde don Guillermo Cirerol quien les ha manifestado que había recibido la visita del comandante del crucero italiano "San Gioglio", acompañado del cónsul de dicha nación señor Fachi.

La entrevista ha sido afectuosísima habiéndose cruzado entre ambas autoridades frases de mutuo respeto y cariñosa consideración.

VISITAS Entre las muchas visitas que ha recibido hoy el Sr. Cirerol figura la del Doctor Valdés.

Don Antonio Pallicer representante en esta isla de los productos Calce-Calceina Viviar y Calma Viviar ha hecho un segundo donativo de dichos productos, habiendo entregado al Sr. Alcalde varias muestras de los citados productos.

RELIGIOSAS

SANTORAL — Primer viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús.

CUARENTA HORAS — Continúan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Providencia en honor de su excelencia Titular. Todo como el día anterior.

Empiezan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, dedicadas al Santo Cristo por las Almas del Purgatorio. Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la tarde actos de coro. Por la noche después del Rosario mes de las Almas y reserva de Su D. M.

Iglesia de Montesión. — Primer viernes de mes. A las siete y media misa de comunión general para los Socios del Apostolado.

Diputación

LA SESION DE HOY Esta mañana se ha reunido la Excelentísima Diputación presidiendo el Sr. Obrador y concurriendo los gestores señores Palmer, Alabern, Riol, Pascual y Bisellach.

Aprobada el acta de la anterior sesión, se procedió a dar lectura al oficio del Excmo. Sr. Gobernador Civil, comunicando haber nombrado gestor, en representación del distrito de Manacor y sustituyendo al señor Jaume, que cesa, a don Bartolomé Pascual Lliteras, el cual tomó seguidamente posesión del cargo.

Aprobóse luego sin discusión la distribución de fondos propuesta por Intervención para el corriente mes.

Como lo fueron luego las nóminas resumen, formadas por el Jefe del Servicio de Recaudación de Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de la Corporación, por el premio de cobranza correspondiente a las zonas de Palma, Inca, Manacor, Menorca e Ibiza durante el período voluntario correspondiente al tercer trimestre del año en curso.

Se acordó el pago de 375 pesetas a Obras Públicas por indemnizaciones devengadas durante el mes de octubre en la inspección técnica de caminos vecinales.

Fué acordada la devolución de fianza a un contratista deo bras, y la incantación de la que tiene depositada el que fué oficial de contabilidad de la Inca de Ibiza, don Vicente Ferrer Sorá.

Pasó a ponencia a petición de la ciudad del Dr. J. Ignacio Valentí, rogando le sea concedida una pen-

La tos seca si es el primer síntoma gripal...

y se descuida, nadie es capaz de advertir adónde nos conducirá. ¡Preanuncia un catarro bronquial de larga duración, con peligro que degeneren en bronconeumonía!

Por no dar importancia al primer síntoma— la tos seca— ¡cuántos se acumben...!—Y es que los agentes infecciosos, si no se destruyen en sus comienzos por los medios que la medicina aconseja, germinan pavorosamente. Bronquitis y pulmonos son invadidos, garrotados, se inflaman, la respiración se hace difícil, el hervidero bacilar avanza, cuyas consecuencias pueden ser funestas. Para destruir estos bacilos, la clínica nos ofrece un remedio balsámico de origen vegetal, que la experiencia demuestra ser de una eficacia incontestable. Su nombre es Thus Serum; por su virtud, si al primer indicio se toma dicho Thus Serum, el mal es arrestado; los bacilos mortíferos pierden su fuerza procreativa, y siguiendo tratamiento durante algunos días, el órgano respiratorio se establece y queda inmunizado. Las afecciones catarrales, los resfriados rebeldes, los espasmos de los cables con el balsámico Thus Serum.

Arte Militar Aéreo por C. Martínez Campos y Mateo Mille Prólogo del General Soriano 8 pesetas

De venta en la Librería José Tous

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES

ASOCIACION DE BENEFICENCIA

Por acuerdo de la Junta Protectora el día once del próximo mes de Noviembre y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre Ropas y efectos vendidos en los meses de Julio, Agosto, Septiembre y Octubre de 1935.

Hasta el día 9 a las siete de la tarde podrán los interesados comparecer a renovar sus respectivos préstamos.

Palma 31 de Octubre de 1936.—El Sub Director Gerente, R. Ferragut.

Nuevo libro de etiqueta

por LILLIAN REICHLER 10 pesetas

De venta en la Librería José Tous

SE ALQUILA

Chalet, recién construido, tres dormitorios, sala, todas comodidades modernas. Calle 8, 14, entre Plaza de Torres y Carretera de Sóller. Informes en la misma. Precio económico. (1424)

HUEVOS a 2'25

Frescos. Gallinas y Pollos, a 2'85 K. Pavos y Pava a 3'25 K. (huevos a 1'40 K. Consumos pagados. Pollería Jovellanos.

SEÑORITA

¡Guerra a la crisis! Oculación permanente con lavado de cabeza y todo comprendido 5 PEBETAS, solo lo encontraré en la Succursal del Palacio del Peinado, calle Santa Cruz, 1.º (No confundirse). (1402)

Bar Formentor

Participa a su distinguida clientela, proveedores y público en general que a partir de hoy su número de teléfono es el

1018

SE OFRECE

un barbero, calle de Ibiza, 32.

VENDERIA

piedra para hormigón (balastro). Detalles: Plaza Sta. Eulalia, 10. —Palma. (1418)

ACEITES Y GRASAS

Compraría a buen precio cualquier partida para la Fabricación Jabón. Formentor, 51. Tel. 2469.

VENDO BICICLETA

nño. Razón: Plaza Santa Eulalia, 8. 2.º izquierda. (1422)

LOMBRICES (cucs)

Desaparecen únicamente toman do el ELIXIR PERMIFUGO. Aguado de Son Servans.

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad, matemáticas, adaptado al Comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. en Ho Rayo, 20, 2.º Esquina Catalana.